
Mivel az argon egyatomos nemesgáz, jó közelítéssel f = 3 szabadsági fokú ideális gáznak tekinthetjük. A villanykörte

melegedés miatt fellép® térfogatváltozása elhanyagolható, ezért a bels® energia változás
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ahol ∆T = 100 K a gáz h®mérsékletváltozása. Az ideális gáz állapotegyenletéb®l:
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ahol p0 és T0 a gáz megadott kezdeti paraméterei. A két egyenletb®l
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Behelyettesítve a kezdeti értékeket, illetve ∆T -t

∆E = 5, 65 · 10−2
J.

A kinetikus gázelmélet alapján egy argonatom átlagos mozgási energiája
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Mindkét h®mérsékleten felírva ezt az összefüggést, majd a két egyenletet elosztva egymással:
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és innen v1 = v0
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. Az új h®mérsékleten a molekulák sebessége tehát
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400 K/300 K = 1, 15-szoros.
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dolgozata alapján

Megjegyzés. Valójában a fenti számolás az atomok sebességnégyzetének átlagából vont négyzetgyökre, és nem az

átlagsebességre vonatkozik. A sebességeloszlás valódi alakját �gyelembe véve az átlagsebesség négyzete és a sebes-

ségnégyzetek átlaga különböz® érték. Az atomok sebességének eloszlásgörbéjére vonatkozóan az átlagsebesség pontos
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amint ezt Holi
s László: Fizika 
. könyvében olvashatjuk az 1142. oldalon. Mindamellett mivel mindkét átlag

√

T -vel
arányos, az eltér® szorzótényez®k az eredményt nem befolyásolják.
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